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Ata da   13ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 

23 de março de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
Aos vinte e três (23) dia do mês de março do ano de 2015, às dezessete 

horas (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece 

mais uma Sessão sob a Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

secretariada pelo Edil  José Oswaldo Soares Balreira Junior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar,  Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da 

Cruz Bastos, José Sílvio Ávila Cunha,  Valfredo Linhares Ribeiro, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina,  Adauto Izidoro Arruda,  Francisco Adaldécio Linhares, Francisco 

Linhares da Ponte, Vicente de Paulo Albuquerque, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, Estevão Ponte Filho,  Christianne Marie Aguiar Coelho, Antônio Claúdio 

Ferreira Gomes, Carlos Evanílson Vasconcelos Oliveira, José Itamar Ribeiro da Silva 

e Carlos Augusto Rodrigues Linhares. Nenhum Vereador Ausente. Ata da 12ª 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Dando sequência a Sessão, 

o Presidente  solicitou ao 1° Secretário que fizesse a Leitura dos seguintes  

documentos: Ofício Circular n° 02-SCS-  da Secretaria da Cidadania e segurança do 

Município, informando o novo Secretario da Cidadania e segurança, Cel. Edder 

Sidney P. V. Moraes; Oficio  Externo n° 009/15-GSTJER, Senador Tasso Jereissati, 

transmitindo  votos  de congratulações aos membros da nova mesa diretora da 

Câmara Municipal de Sobral; Comunicado do Fundo Nacional de 

desenvolvimento da Educação, informando liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

desenvolvimento da Educação:  Entidades e valores: Prefeitura Municipal de Sobral 

R$ 587.467,81; Associação de Pais e Mestres de Jordão R$ 11.470.00; Conselho 

Escolar Netinha Castelo R$ 9.700,00; Conselho Escolar de Patriarca R$ 6.440,00; 
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Conselho de Pais da escola Cel. José Leôncio R$ 3.940,00; Conselho Escolar 

Deputado Francisco Monte R$ 9.450,00 e Conselho Escolar Elpidio Ribeiro da Silva 

R$ 4.550,00. Voto de Pesar n° 012/15, apresenta Votos de Profundo Pesar em 

memória de Maria de Lourdes Domingos, de autoria do Vereador Francisco 

Adaldécio Linhares (PROS);  Voto de Pesar  n° 013/15, de autoria do Vereador 

Antônio Claúdio Ferreira Gomes “Claúdio Gil” (PROS),  apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória do senhor Wellington Vasconcelos Mendes, filho do 

ex-Vereador Antonio de Lisboa(in memorian); Projeto de Indicação n° 101/15, de 

autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Cria o Conselho 

Municipal de Defesa dos Direitos Humanos-CMDDH, no município de Sobral;   

Foram lidas as Indicações n°s: 180,181 e 182/15,  de autoria  do vereador José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB), Indica com urgência 

saneamento básico na rua C conhecida como Professor Oscar, no trecho entre as 

ruas 8 e 12 na COHAB II; Indica com Urgência a recuperação e balizamento da 

passagem molhada que antecede a parede do açude de patos e indica com urgência 

a implantação de redutores de velocidade na rua Nova no bairro Sinhá Sabóia; 

183/15, de autoria do Vereador Antonio Oliveira Braga “Galdêncio” (PROS), 

Indica a implantação de redutores de velocidade para a rua do Sol, em frente ao 

Hemoce, no bairro da Santa Casa; 184 e 185/15,  de autoria do Vereador Carlos 

Evanílson  Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), Indica a construção 

do calçamento na rua do Meio e na rua do Alto, localizadas no Setor III, Jaibaras e a 

construção e pavimentação asfáltica na rua  Groaíras bairro Pe. Ibiapina;  186/15, de 

autoria do vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), indica a 

pavimentação asfáltica na rua do Açude Junco Sobral; 187 e 188/15, de autoria do 

Vereador  Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), 

indicando a pavimentação asfáltica na rua  Eliza Moura, Recanto I e  providências 

no sentido de autorizar 150 (cento e cinquenta) telas de proteção para caixa d’agua, 

na localidade de Setor III, Jaibaras e 189/15,  de autoria da vereadora Christianne 

Marie Aguiar Coelho (PT), Indicando reposição de braços e lâmpadas na rua 

Mestre Joaquim Miguel, altura do numero 90 antiga rua do Bueiro.   Requerimentos 

lidos e aprovados: 182 e 183/15, de autoria do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD), Solicita  a construção de uma adutora para 
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abastecimento d’agua na localidade de Ipueirinha Jaibaras e Construção de um 

cemitério público para a localidade de Ipueirinha Jaibaras; 184/15, de autoria do 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), solicita a duplicação da 

rua Antonio Rodrigues Magalhaes, Dom Expedito Sobral; 185/15, de autoria do 

Vereador Adauto Izidoro Arruda (PP) , solicita a colocação de redutores de 

velocidade na rua Major Franco na altura do n°298 em frente ao senhor Jose Leitão e 

ao lado do necrotério; 186/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos 

(PROS), requer a realização de vistoria na construção das 3.364 habitações no 

município de Sobral que apresenta falhas na estrutura física; 187/15,  de autoria da 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PV), 

solicitando a construção de um galpão com estrutura metálica para cobertura da 

Feira do Aprazível, no distrito de Aprazível; 188 e 189/15, de autoria do Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (PROS) seja inserido nos anais da casa a decisão do MM.Juiz 

de Direito Titular da 2ª vara da Comarca de Sobral e solicita que seja lido e inserido 

nos anais da Casa a excelente matéria jornalística do notável Jornalista Artemisio da 

Costa do Jornal Correio da Semana intitulada Não dá pra Calar; 190,191,192,193/15,  

de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), solicita 

redutor de velocidade na rua Conselheiro José Júlio, por trás do anexo da Câmara; 

implantação e estação da juventude no bairro Pe. Palhano; Empenho no sentido de 

obter Verba Federal para ligações de esgoto de algumas casas do distrito e sede de 

Sobral que ainda não foram contempladas com esse beneficio e a implantação de 

equipamentos de Câmeras de segurança dentro e fora do estádio Plácido Aderaldo 

Castelo Juncao; 194 e 195/15,  de autoria do vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), solicita a criação de uma seção eleitoral 

na localidade de Cedro, distrito de Jaibaras e a instalação de 01(um) inibidor de 

velocidade(foto sensor) na BR 222, em frente a escola Carmosina Ferreira Gomes na 

localidade de Cedro Jaibaras; 196, 197 e 198/15, de autoria do Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), solicita faixa e semáforo de pedestre na Av. 

John Sanford, altura do PSF do junco, redutor de velocidade no início da rua 

Antonio Félix Ibiapina em frente a gruta e a construção de um mini estádio, com 

iluminação, arquibancadas, vestiários, masculino e feminino, para esporte amador 

no terreno por trás do pinheiro supermercado, bairro junco Sobral; 199 e 200/15, de 
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autoria do Vereador  Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do  Calisto” 

(PROS), solicita a criação de uma seção eleitoral na localidade de Idec, distrito de 

Jaibaras e a Construção de 03 paradas de ônibus na BR 222, na estrada da localidade 

Setor III, em frente a fazenda Realeza e na localidade de Cedro, distrito de Jaibaras; 

GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro orador Inscrito a usar a Tribuna, foi o 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos,   iniciando sua fala com  a preocupação do 

Presidente da Câmara sobre as licitações; Abordou  assunto sobre a reforma política 

Nacional; Falou da atuação do Deputado Federal Danilo Forte e do Secretario de  

Cidades do Estado Ivo Gomes, que estará neste Plenário no dia 30 de março do 

corrente ano, por força de requerimento de sua autoria; Em seu pronunciamento fez 

referencia as 3.364 moradias do conjunto Caiçara, que vem sofrendo com  problemas 

estruturais; Outros assuntos  comentados pelo Orador foram:  A falta de segurança 

dos comerciantes de Sobral e distritos; Fiscalização por parte do TCE das praças em 

Sobral; Terrenos localizados no parque Santo Antonio; Terrenos doados pela 

Prefeitura a concessionaria Mitsubishi; O Orador foi aparteados pelos Vereadores: 

Francisco Adaldécio Linhares, Francisco Hermenegildo e Francisco Linhares da 

Ponte; Finalizando sua oração  Gilmar da Cruz Bastos, parabenizou a atuação  do 

Deputado Moses, diante sua solicitação de um posto da Policia Federal em Sobral. 

Em aparte a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, fez comentários sobre a 

ocupação do antigo Prédio do hotel Municipal, por órgãos da Prefeitura de Sobral;  

O Segundo orador a usar a Tribuna, foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Junior, abordando assuntos  sobre  a redução da carga horária   dos Enfermeiros do 

Município, de 40 hs para 30 hs, projeto de autoria da Vereador Francisca Ribeiro 

Azevedo; Leis que são aprovadas por este Poder e não cumpridas pelo Poder 

Executivo, citando como exemplo a dos taxistas e a do estacionamento por 15 

minutos nas proximidades de hospitais e farmácias; O Orador comentou um 

episodio ocorrido em Sobral  com a sua pessoa, ao estacionar seu veiculo nas 

proximidades de uma farmácia, com a finalidade de comprar medicamento, com 

veículos funcionando e sinal de setas acionados , sendo que o mesmo ainda se 

encontrava no interior de seu veiculo, um Guarda Civil Municipal, despreparado 

lavrou e autuou uma multa por infração ao trânsito; Que o orador conseguiu falar 

com o Guarda mais mesmo assim o mesmo de maneira truculenta não quis dar 
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ouvido as explicações do orador; Que neste momento o Vereador Orador perguntou 

ao Guarda Municipal, se o mesmo tinha conhecimento da Lei municipal que dar 

direito ao cidadão  parar por 15 minutos  nas proximidades de Farmácias e 

hospitais; Recebeu aparte dos Vereadores Francisco Hermenegildo de Sousa Neto, 

Gerardo Jovani Romão e Adauto Izidorio  Arruda. Finalizou seu pronunciamento, 

dizendo que parte dos Guardas Civis Municipais de Sobral, mostram  despreparo, 

necessitando de uma reciclagem, principalmente os do trânsito. O terceiro orador a 

usar da tribuna foi a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho,  informando 

que no dia 22 de março foi comemorado o dia mundial das água. Falou da votação 

de sues projetos que estão em pauta de votação. Voltou a comentar sobre  o conjunto 

habitacional nova Caiçara. Solidarizou-se com o ex-ministro da Educação Cid 

Ferreira Gomes, pelo ocorrido na Câmara dos Deputados em Brasília; recebeu 

aparte dos vereadores: Francisco Linhares da Ponte, Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto, Valfredo Linhares Ribeiros, Antonio Oliveira Braga e Gerardo Jovani  Romão;  

Em aparte o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, disse que entendeu as palavras do ex-

ministro da Educação Cid Gomes, na Câmara dos Deputados; Pela Ordem o 

Vereador Gerardo Jovani Romão,  solicitando que fosse registrado nos anais da casa 

a presença dos Vereadores: Herberlh da Cidade de Baturité e Cosminho da cidade 

de Chorozinho.  ORDEM DO DIA  Foram aprovados em Única Votação os Projetos:  

Indicação n° 100/15,  de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho 

(PT), indicando a alteração do inciso V do Art. 35 da Lei 038/92, que institui o 

Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos Municipais de Sobral; Resolução n° 

157/15, de autoria da Mesa Diretora, aditando o § 9 ao Art. 48 do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Sobral; Decreto Legislativo n°620/15, de autoria do 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Outorga o Título Mulher Admirável 

Dinorah Tomaz Ramos a senhora Tereza Moreira Alves; Decreto Legislativo n° 

621/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto” (PROS), outorga o Título Mulher Admirável Dinorah Tomaz Ramos, a 

senhora Daniela da Fonseca Costa; Decreto Legislativo n° 625/15, de autoria do 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Outorga o Titulo de 

Cidadania Sobralense ao Senhor  Felipe Freire de Carvalho. Foi Desaprovado o 

Projeto de Resolução n° 158/15,  de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos 
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(PROS), dispõe sobre o uso de veículos no âmbito da Câmara Municipal de Sobral;  

O Projeto de Lei n° 1835/15,  de autoria do Executivo Municipal, Autoriza a 

realização de convênio de cooperação com o Estado do Ceará e com a agência 

Reguladora de Serviços Públicos Delegados do Estado do Ceara ARCE, foi 

solicitado Vistas por 24 hs pelo Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS); O Projeto 

de Lei n° 1841/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), 

que proíbe a lavagem de carros e calçadas com mangueira,  foi retirado pela própria 

autora; Foi aprovado em 2ª votação a Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 

Município n° 039/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PP), Que altera a redação da letra “C” do inciso IV do art. 7° da Lei Orgânica do 

Município de Sobral;  Foi aprovada em Única Votação a Moção n° 003/15, de 

autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Congratulação ao Dr. 

Francisco Martônio Pontes de Vasconcelos, pela posse no cargo de desembargador 

do TJ-CE. Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão. Para constar esta ata foi lavrada, discutida pela Assembleia e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


